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Підсиленому значенню понять про традицію та школу сприяє 
виокремлення поняття «пам’яті жанру», що ототожнюється з фено-
меном камерності та надає останньому статусу ціннісного екві-
валенту  «пам’яті культури».  

Включення до єдиного теоретичного апарату навчального посіб-
ника понять музичної традиції, композиторської школи, музичної 
освіти, музичного життя, музично-культурних осередків, національ-
ного музичного репертуару в їх прямуванні до понять пам’яті куль-
тури, колективної та особистісної творчої свідомості  суттєво під-
вищує методичну вагомість та наукову актуальність роботи 
Л. І. Повзун. 

Можна дійти висновку, базуючись на матеріалі рецензованого 
посібника, що жанр і стиль є провідними універсаліями музичного 
мислення, невідривно пов’язаними с генезисом музично-виконав-
ської форми (про що свідчать й праці В. Задерацького, Л. Киянов-
ської, В. Москаленка,  В. Холопової,  деякі інші). Також підкрес-
лимо, що Л. І. Повзун керується панорамним баченням шляхів ста-
новлення української ансамблевої камерно-інструментальної твор-
чості, зберігаючи наголос на її регіональних особливостях, тому пря-
мує до відкриття нових можливостей усвідомлення та відтворення 
української регіональної музичної історії. 

Відтак вважаємо, що пропонований навчально-методичний по-
сібника є своєчасним внеском  до базових матеріалів курсу «Мето-
дика викладання камерного ансамблю», цілком заслуговує рекомен-
дації МОН України у якості навчального посібника для студентів 
мистецьких навчальних закладів III–IV рівнів акредитації. 
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ  
КАМЕРНО-АНСАМБЛЕВОГО МУЗИКУВАННЯ  

(відгук на навчальний посібник Л. І. Повзун  
«Історія камерних інструментально-ансамблевих жанрів») 

Камерно-ансамблеве музикування від часів його зародження до 
сьогодення відіграє значну роль у процесі розвитку культури різних 
країн Європи. Саме камерне музикування прискорило прогрес 
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вітчизняного виконавського мистецтва у другій половині ХІХ ст. Його 
важливе значення не зменшилось у ХХ ст., а на рубежі ХХ–ХХІ ст. 
камерно-ансамблева творчість набула найбільшої популярності. 

Вивчення історії та теорії камерно-
ансамблевих жанрів є настільки акту-
альним, що з’явилася потреба в певній 
систематизації значного обсягу нау-
кових та науково-методичних дослі-
джень, праць, безпосередньо присвяче-
них питанням камерно-ансамблевої про-
блематики. 

Книга Л. Повзун «Історія камерних 
інструментально-ансамблевих жанрів» 
є ґрунтовною працею, що підкреслює 
поглиблене усвідомлення важливості 
ролі камерно-ансамблевої музики на 
сучасному етапі, зумовлене її широкою 
репрезентативністю в творчості компо-
зиторів та виконавців. 

Робота присвячена дослідженню етапів розвитку камерних ін-
струментально-ансамблевих жанрів – від старовинних форм до 
сучасних художніх напрямків. Аналізуються передумови виник-
нення камерних інструментально-ансамблевих жанрів та процес їх 
художньо-історичної еволюції. Надається характеристика ансамб-
левої творчості композиторів XVII–XXI століть та перелік творів для 
різноманітних інструментальних складів.  

Автор підкреслює, що на сучасному етапі камерно-ансамблеві 
жанри зазнають трансформації і саме поняття камерності, що уза-
гальнює в собі певну кількість компонентів, потребує окремого нау-
кового дослідження та визначення. Акцентуючи увагу на особливо-
стях мислення виконавця-ансамбліста, аналізуючи естетичні аспекти 
ансамблевого музикування, кількісну та якісну специфіку камерно-
ансамблевих жанрів, Л. Повзун детально досліджує зміст поняття 
камерності. 

Камерно-ансамблеві жанри етимологічно орієнтовані на обмеже-
ні простори домашнього музикування та невеликі за розміром ін-
струментальні склади. Проте в процесі історичного розвитку ряд 
провідних чинників набувають нових якостей та модифікують, 
оскільки камерно-інструментальне музикування пройшло декілька 
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етапів – домашнє музикування, світський салон, концертне виконан-
ня, в сучасних – конкурсне фестивальне, і одна із провідних генетич-
них ознак – умови виконання – перестає бути постійною характерис-
тикою камерно-ансамблевих жанрів. 

Жанри камерного ансамблю вирізняються якісною та кількісною 
структурою, оскільки кількісний та якісний склад камерних ансамб-
лів є мобільним; умови виконання також мають можливість транс-
формації; мають різну стильову приналежність (історичну та автор-
ську), проте поєднанні поняттям камерності – смислової спрямо-
ваності на духовний світ людини, на філософсько-психологічний 
аспект людського життя, що складає ядро жанрів – інваріантну 
структуру, яка повторюється у всіх жанрових різновидах.  

Надається характеристика функціонування ансамблевого вико-
навства майже за чотири епохи: ансамблева музика середньовіччя та 
епохи Відродження; генезис інструментально-ансамблевих жанрів в 
епоху бароко; формування жанрової системи камерного ансамблю у 
класицистський період; художні принципи романтизму в інструмен-
тально-ансамблевих жанрах розглядаються у різних національних 
композиторських школах – Німеччини, Італії, Угорщини, Польщі, 
Норвегії, Чехії, Франції, Росії, України; вплив естетичних напрямків 
ХХ століття на розширення семантичної сфери ансамблевих жанрів 
аналізується на прикладі творів французьких, російських, укра-
їнських авторів. 

Представлені в роботі етапи еволюції камерно-ансамблевої твор-
чості дають можливість вивчення й аналізу камерно-інструмен-
тальних жанрів з погляду цілісного узагальненого явища. Значна 
увага приділяється формуванню української інструментально-ансамб-
левої школи та інструментально-ансамблевій творчості сучасних віт-
чизняних композиторів. 

Тенденція поширення камерно-ансамблевого музикування по-
требує підготовки теоретичної бази вивчення проблематики. Вва-
жаємо, що для підготовки професійних викладачів та виконавців-
ансамблістів необхідні знання про історію виникнення та розвитку 
камерно-ансамблевих жанрів, про процес еволюції поняття камер-
ності та об’ємний камерно-ансамблевий репертуар для різноманітних 
складів. Ці відомості представлені до уваги читачів в книзі Л. Повзун 
«Історія камерних інструментально-ансамблевих жанрів». 
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